

SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

Az élet.

A legtöbb ember minden törekvése oda irányul, hogy boldoggá tegye önmagára az életet. Vannak aztán olyan emberek is, akik nemcsak magukról, nemcsak övéikről, hanem másokról is akarnak gondoskodni. Innen van aztán, hogy az emberek boldogítását célzó, a közművelődést terjesztő, tanintézetek, egyesületek folyton szaporodnak. Annál értetlenebbnek látszik, hogy mennél jobban szaporodnak az iskolák, mennél több jótékony intézményünk, az elégtelenség, a panasz annál nagyobb.

Ez a körülmény, nagyon veszedelmes dolog. Hiszen a sorsukkal meg nem elégedő emberek, valóságos csapást képeznek a társadalomra, a közrendre. Ma már csaknem minden eszköz megvan arra nézve, hogy a bűnnek elkövetője gyorsan kézre kerítettessék. Mit tapasztalunk? Nem azt-e, hogy a visszaélések, tolvajlások, gyilkosságok nagy száma folyton növekszik.

A tömérdek, büntetendő cselekmény elkövetésének kiinduló pontja más nem lehet, mint az, hogy a legtöbb ember mennél könnyebben, mennél kényelmesebben szeret élni. Hogy valaki könnyedén megélhessen, ahhoz vagy vagyon,

vagy kiváló ész kell. A gazdag emberek száma azonban nem oly nagy, hogy a csépeletlen kazlak alatt az élősdiék megélhessenek. Sok ember kevés tudománnyal, hiányos szakismerettel vág neki az életnek s csakhamar bekövetkezik a csalódás. A csalódásra jön a panaszkodás, fenyegetés és a büntetendő cselekmények elkövetése. Innen van, hogy a sok iskola által nevelt, élethivatását betölteni képtelen emberek, zaklatják a jótékony intézményeket, veszélyeztetik a vagyon biztonságát.

Nem az iskolák számának szaporítása ellen szólunk mi, hanem azon tapasztalatnak adunk kifejezést, hogy az iskolák falai közül sok tudakos, féltanult olyan ember lép ki az életbe, akik könnyen szeretnének megélni. Igaz, hogy sokan azt tartják, hogy az iskolákban elsajátított ismeretek csak alapot képeznek arra nézve, hogy a törekvés az életben arra tovább építsen. Nagy hiba, hogy sok ember nem akarja belátni, miszerint az iskolai bizonyítvány mellett még sokat kell tanulni és tudni, ha meg akarunk felelni hivatali, vagy más állásunk követelményeinek.

Innen van, hogy sokan feledik, miszerint az embernek maga iránt való kötelessége a holtig való tanulás. Legtöb-

ben felveszik a harcot az élettel, a megélhetésért küzdő emberekkel. Ha nem képesek a harcot kiállani, ha nem képesek az igazi okos emberekkel haladni, készen van az élettel az emberekkel való meghasonlás.

Soha nem fordult elő annyi öngyilkosság, annyi bűneset, mint napjainkban. A féltanult, az önképzésről megfélekedett emberek más eszközt, mint a golyót, vagy az elégtelenség nagy számának növelését. Mindez nem elég, mert vannak, akik adósuknak tartják az életet, mely ha megszaroltatni nem engedi magát, nem riadnak vissza a bűnesetek elkövetésétől sem.

Mert ez így soká nem tarthat, a mai nevelési rendszeren változtatni kell. A szülők neveljék gyermekeiket hajlamaik, észbeli tehetségük szerint az életnek. Az iskolák dobják el a feleslegest, tanítsanak arra, ami tanult és kevésbé tanult embereknek okvetlenül szükséges az életben.

Szakítani kell az eddigi tanmóddal és arra kell oktatni az ifuságot, aminek hasznát veszi, amire szüksége van az életben. Ha ezt teszik, akkor nem lesz annyi szerencsétlen, az életben, elfoglalt állásában, boldogulni nem képes ember. Hiszen miként lehetne jó ügyvéd, aki

TÁRCA.**A házfelügyelő.**

— Pesti erkölcsrajz. —

Szerepelnek: egy budapesti ügyvéd, nem olyan Bernát-féle-alak, hanem egy sápadt, vasalatlan férfi, kiből kiszidta már az erőt, velőt, idegeket az élet, meg a társadalom. A felesége pesti asszony. Pesti, tehát kacér, festi a haját, s eljár a feminista ülésekre. Harmadik szereplő a házfelügyelő úr. Szín: egy Erzsébet köruti bérpalota, idő ma, a steigerolások napja.

Az asszony: Adolffkám, a Spitzék felmondták a lakást, s az Andrássy útra mennek. Csak nekik lehet olyan szerencsésük. Ezerkétszáz forintért, három szoba az Andrássy uton! Hja nekik könnyű, biztos az asszony szeretője lett a házmesternek.

A férfi: Hagyj békét a Spitzékkel, mit törődöm én velők. Reggel óta részketek, vácog a fogam, hogy mikor jön a házfelügyelő a hírrel, hogy felemelte a házbéremet, s vagy fizetek, vagy mohetek a fenébe! Mért nem vagy te is szeretője a házmesternek, akkor

mi is lakhatnánk az Andrássy-uton ezerkétszáz forintért.

Az asszony: Adolf te így beszélsz?! Te azt kívánod a feleségedtől, hogy térjen le a becsület utjáról, csakhogy neked könnyebb legyen az élet, csakhogy kevesebbet kelljen dolgoznod, hogy kenyeret adjál a családodnak. Óh tudom, hogy komolyan beszélsz, tudom, hogy szívesen vennéd, ha lealacsonyodnék egy házmesterhez. Óh ti férfiak, ti nyomorult kényurak, ti vérszopó vámpirjai a nőnek, mikor törtök már meg, mikor ismeritek el a nőiesség magasztosságát, óh ti vámpirok! (Lerogy egy fotelbe, s a kezében lévő könyvet a férj fejéhez vágja.)

A férfi: (Felveszi a könyvet a földről, megtörüli, újságpapírral fedelét bevonja és leteszi az asztalra. Sójajt, s végig törli homlokát). Köszönöm, Hozzá vagyok szokva, hogy így beszélsz velem, de mégis nevetségesnek találom, hogy komolyan vetted a szavaimat, komolyan vetted azt, hogy azt mondom bukjal el. Hát tizenöt év alatt nem meggyőződhettem, hogy mennyire szeretlek, hát nem szívesen adnék én neked márvány palotákat, automobiloikat. Oh Magda!

Az asszony: (Mosolyog. Felál s az ablakhoz megy. Ódakinn esik a csuf havas eső,

s a villamosok csengetyüi felhalatszanak a szobába.)

Adolffkám, nézd micsoda idő. A víz folyik az utcán s nekem lyukas a cipőm. Nem szólnék, hisz érted, meg a gyerekekért meztláb is járnék, de Spitzné mondta, hogy a Király utcában tíz forintért, gyönyörű cipőket kapni. Tudod édesem.

A férj: Tudom. A Spitzné még azt is mondta, hogy 25 forintért nagyon olcsó kalapokat is adnak, hogy egy pár harisnyát két forintért vesztegetnek. Tudom, azt mondta a Spitzné, hogy . . . Verje meg az isten azt a Spitzné!

Az asszony: (Mérgeesen) Hát újra kezd?

A férfi: Én kezdem? Én nem szóltam egy szót se, én hallgatok, türok, én várom a házmestert a steijgerolással.

Az asszony: Szégyelheted magad, hogy ennyire félsz 40, 50, forint steijgerolástól, többel pedig nem fogják emelni, s ugy ülsz itt, mint a siralomházba. Én szerencsétlen, mért is születtem nőnek! (Kétségbeesten ketté szakítja a könyvet).

A férfi: De Magda, mért nem végtad inkább a fejemhez, két koronát adtam érte. Az asszony: (Megvetően néz a férfire.) Csöngetnek.

Az összes téli árukat mélyen leszállított árakban árusítom, u. m.: szőrme boák, keztyük, alsó ruhák, stb.

Eisler Károly divatáruháza Nyiregyházán.

Telefon 114.

Telefon 114.

Lapunk kapható: Kiss T. Emma, Hirschler Mór és Rotaridesz Istvánné tőzsdájében. Mai számunk 8 oldalra terjed.

jól fogalmazni nem tud. Miként lehet jó pap, akit szónokolni meg nem tanítottak, vagy aki erre képességgel nem bír? Igen sok példát látunk az életben arra nézve, hogy egyeseknek megvan ugyan az általános, a haladó kor által megkövetelt műveltsége, de épen azt nem érti kellően, ami után kenyerét keresi. Nem csoda ezek után, ha a sorsukkal, állásukkal meg nem elégedő emberek nagy száma folyton növekszik. Nem csoda, ha sok ember a züllés, a bűn útjára tér és veszelyeztetni azok vagyonát, akik tudnak és akarnak keresni.

Komoly és olyan dolgok azok, melyek nagyon is megérdemlik, hogy velük foglalkozzanak, mert az igazi szegény legényeknél sokkal veszedelmesebbek azon tanult, jó modern emberek, akik behizelgik magukat s alkalmas pillanatban megcsalnak, meglopnak és tovább zónáznak, újból való szereplésre. Ne szaporítsuk ezek számát, mert nem tördömségünkért keservesen fogunk meglakolni!

Telefon 93.

Kályha fűtésre a legjobb barnaszén mázsánsként pontosan kimérve, házhoz szállítva

2korona

és minden másfajta szenek jutányos áron.

I-ső rendű nagyváradi mész jutányos áron, kocsinként ár- engedménnyel kaphatók

Kohn Jeremiás

szén és mészraktárában,

Kállai-u 1. — Viz-u. 20.

A züllött gyermek és a társadalom.

Változó idöket élünk. Hatásaikban kiszámíthatatlan tényezők léptek a világ színpadjára. Különböző világfelfogások küzdenek egymással. Az önérdek és hatalmivágy tombol mindenütt. Ezek a társadalom egyensúlyát gyökeresen megbolygatták és nem szünhetnek meg, míg be nem áll az új egyensúlyi helyzet. Óriási a teendőknél az a halmaza, mely az állami és társadalmi, gazdasági és erkölcsi téren megoldásra vár. A francia forradalom olyan volt, mint a föld-rengés. A romok eltakarítása, és új utak építése a XIX. és XX. századnak lett feladata. A szabadságért, a társadalmi és gazdasági felszabadításért vívott harcok még nem fejeződtek be. A harc ma hevesebb, mint valaha. Az alsóbb rétegek nyugtalansága mindnyájunk életének talaját megrázkódtatja. A század közepétől mind sürűbben reng a föld a szocialis erők rángatózásaitól. A jogért küzdő munkások tömegének zajából élesen sivat ki a feministák csatakiáltása.

A munka áll szemben a tőkével mindenütt. A mulató társadalom színes hullámai mély örvények felett lebegnek, melyek elnyeléssel fenyegetik a fennálló társadalmat, alapjában támadják az államfentartó család létét.

Egy lassu erjedés bomlasztja a társadalom alapköveit, mely végromlással fenyeget.

Mindenütt előtérbe lép a nyomorból táplálkozó elégedetlenség. A háboru és igazságszolgáltatás, kegyetlenségeit felváltotta a létért való harc kegyetlensége.

Lassan, de annál biztosabban ható bomlási tünet ez, mely a romokon egy új eszme áramlatoknak megfelelő társadalom létrehozására törekszik. Ezen bomlasztó tünet gyökere a nyomor.

Közismert tény, hogy a szocializmus és feminizmus józan felfogásu népünknek csak azon rétegeiben vert gyökeret, a kik előtt a megdrágult, változott viszonyok elzárták a becsületet, de egyszerű megélhetés módjait, s kik a változott életviszonyokból anyagi függetlenségüket reménylik.

A kor nagy gazdasági harca ez. — A munka és tüke viaskodása. Osztályok küzdelme s létfentartáshoz szükséges mindennapiért. — Vagy nem ez az oka a kívándorlók nagy számának? a nagyszámban előforduló züllés tüneteinek? az alkohol nagy mennyiségű fogyasztásának?

Ugy-e bár a kenyér? Mindig és mindenütt csak a kenyér!

A szatócs pálinkás boltja nyitott ajtókkal köszönti a derengő hajnalt. Zsibong a zaj a korcsma rácsa előtt. Sápadt arcokkal, roskadozó tagokkal támolyognak ki az ajtón. Révedezve tekintenek ide-oda s vékony gunyájukban fázósan összehúzódva sietnek robot munkájuk után.

Kérdezd meg, miért iszik ily korán? Felelete az, hogy: „Szén nincs, a pálinka melegít.” Beszélhetsz ezeknek az alkohol romboló hatásáról!

Menjünk el a munkásnegyedbe, kísérik figyelemmel egy ily alak állandó otthonát. Azt az otthont, melyben miázmákkal telt levegőben, bacilusok társaságában élnek a gyermekek életök tavaszát. Legutóbb a „Gyermekevédő Liga” vezetősége a rendőrséghez kísérik szegődött egy razzia alkalmával és megtekintette a munkáslakások egy részét.

Olvashatta mindenki az eredményt. Elszorult az érző ember szíve, könnyekkel telt meg szeme azon megrendítő nyomor láttára, mely ott a szemlélő elé tárult. Kicsinyek, nagyok, egymás mellett; az egészséges a beteggel vegyesen, a kór által megtámadott test gőzeitől felmelegedett levegőben félig ébren, félig szunnyadva várták a pirkadó hajnalt. Micsoda környezet ez egy fejlődésben levő gyermektetre nézve. Az erkölcszetelenség micsoda közvetlen megnyilatkozása ez a két nem, a felnőtt ember, és zsenge gyermek összezúfolásában.

Szép vagy Budapest — hazánk gyöngye — de csak külsőleg. Aki mélyedbe bopillant, annak önkéntelenül egy szép, piros, de belül féreggel telt alma jut eszébe.

A zsenge, fogékony gyermek, zsványok, rablók barlangjában! Az ártatlan gyermeklélek első oktatója a tolvajerkölcs.

A gyermek első benyomásai maradandók. Beszélhetsz ott a morál, üdvös, jótékony voltáról, hol már secsemő kortól a legdurvább iamoralitás ül orgiát.

Az erkölcszetelenség ezen darázs-fészkeiből kinőtt egyedektől hemzseg az utca. Az élet e páriái alkotják melegágyát a pszikopatiának, mely réme és átk a mai társadalomnak. Ezek az erkölcsileg, testileg züllött, megromlott egyedek kilépve az életbe, magokkal hozzák a lelki és testi mételet, beférkőznek a társadalom rétegeibe, megromlják és tönkreteszik annak szentségét — a családot.

Vigyázzunk! A történelem gyakran ismétli önmagát! Róma dicsőségének és hatalmának tetőpontjáról akkor zuhant alá, midőn gyermekei felkében a legdurvább és legnagyobb foku erkölcszetelenség ülte diadalát.

Ezen az állapoton a társadalom van hivatva változtatni. A társadalomnak kell a züllés útján levő gyermeket visszavezetni az erkölcs és becsület útjára. Az állam által felállított javító-intézetek, a „Gyermekevédő Liga” intézetei, egyrészt a rendelkezésre álló anyagi erő csekélyisége, másrészt az intézetek által felölt munkakör hiányos volta miatt eredményhez nem vezetnek. Tapasztalat igazolja, hogy a javítóintézetekből kikerült egyed, megszűnővén a kényszer, az erőszakos ráhatás, gyakran visszaesést mutat, mert a moralitás nem conventió, hanem szervezeti dispositió kitolyása. Az iszákos, kártyás, kéjenc stb. mindegyik annyira rabja a szenvedélyének, hogy csak kedvező alkalomra vár annak kielégítésére. Mindegyikük tehetetlenül áll vele szemben és bár tudja és látja a veszélyt mit ilyen uton lehetetlen lesz elkerülnie, mégsem vonhatja ki magát a reá nézve végzetes varázs alól. Újból és újból belemerül a szenvedélybe. Ha tehát azt akarjuk, hogy az ilyen szenvedélyből, mely az organizmusban gyökeredzik megszabaduljon akkor nem elég a puszta szoktatás és nevelés, hanem a beteg organizmus megváltoztat-

A férfi: (Megrettenve) Ez ő!
Házfelügyelő: (Belép. Elegáns harminc éves férfi, fekete kabátban, szürke nadrágban s monoklival. Ugy beszél mint Andrassy Manó s gomblyukában vörös szegfü. Egész alakjáról látszik, a jó élet, olyan, mint akire Wilde azt mondaná: Egy az életkirályfiak közül. A férfivel kezét fog, az asszonynak megcsókolja a kezét.)

A férfi: Oh nagyságos házgondnok ur, mennyire örvendünk, foglaljon helyet... Odakünn csunya idő van.

Házfelügyelő: Igen, odakünn csunya idő van, de ideben nagyon jó meleg van.

A férfi: (félre) Jaj ez tiz forint.

Házfelügyelő: Nagyságos asszonyomat láttam tegnap a tárlalon. Szereti a képeket? Az asszony: Nagyon. Megis akarom venni Mednyánszki egy tájképét.

Házfelügyelő: Ugy?

A férfi: Jaj! Ez 25 forint!

Házfelügyelő: Igen, no majd elfeledtem. A házbéret uram 80 forinttal emeltem.

A férfi: Nyolcvan forinttal?! De hisz ez rablás, ez zsarolás, nem lehet megélni, rohanok a Naphoz, cikket írok, hasábot írok! Rablók, gazemberek, tolvajok!

Házfelügyelő: (Lassan számít) 5, 10, 15.

A férfi: Betörök!

Házfelügyelő: 20.

A férfi: Mi husz?

Házfelügyelő: (lassan.) Még 20 forintocskával emelem a házbéret, összesen 100 forintocská. Csak folytassa uram, én mehetek még feljebb.

A férfi: (térdreborul) Edes, nagyságos, kegyelmes uram, száz forint, koldulni kell menni, éhen kell vészni!

Házfelügyelő: Keljen fel. Nem úgy néz ki, mint az éhhalállal küzdő. Jó meleg szoba, Mednyánszky kép. Ugyan, ugyan, Százhusz forintocská.

A férfi: Végem! Rohanok a Dunába! Fulladjak meg, s mint egy háremhölgny usszak a piszkos hideg vízben, de ezt nem élem tul. Gyilkosok! betörök, be... tö... rök! (elrohan)

Az asszony: (Nevet.)

Házfelügyelő: Végre! (átkarolja az asszonyt, s az ölébe ülteti.)

Az asszony: (ráborul a férfire, s csókolja szenvedélyesen, tüzzel.)

Kis szünet.

A férfi: (bedugja fejét az ajtón, s meglegedetten mosolyog.)

Odakünn esik tovább, a csuf, hideg, havas eső.

Lukács Gyula.

Báli ujdonságok! ruhadiszek, keztyük, legyezők, gase szövetek, aranydiszek, művirágok. A legjobb minőségű sárcipők óriási választékban kaphatók

KOHNIGNÁTZ női férfi divat és rövidáru üzletében.
Telefon 129. Telefon 129.

tása által kell annak gyökerét eltávolítani. Erre a jelenlegi intézetek nem képesek, mert egyoldalulag fejlesztik, nevelik az egyedet. A társadalomnak keltehat olyan gyermekszanatóriumokról gondoskodni, melyek nem egyebek mint szakerők, tehát orvosok felügyelete alatt álló olyan iskolák, melyeknek munkakörében a rendes tárgyak mellett első rangú tényező az organizmus megfelelő ápolása, gondozása s a lehetőségig való orvoslása.

A régi görögök a koresszülöttet a Taygetos hegyről ledobták, hogy erős, egészséges nemzedékre tegyenek szert. Ma ezt nem tehetjük, de törvényekkel gondoskodhatunk a hibás organizmussal bíró gyermekek ilyen szanatóriumban történő testi- és lelki neveléséről.

Ma más a feladatunk. Ma a küzdelem egy egységes világfelfogásért folyik. Új tudomány, új társadalmi rend, új gazdasági élet egy célpont fele törnek, mely az életértekeket rendszerbe foglalja.

A nép érdekében üzött ügyes társadalmi és gazdasági politika mellett ma fő a közvetlen gyermekvédelem s ez által a nép érdekeinek közvetett védelme. Mert ha gyermekében segítjük a népet, akkor, míg egyrészt a levegőben forrongó eszmék megoldását könnyítettük meg, másrészt egészséges szervezettel, egészséges gondolkodással bíró oly munkás tömeggel ajándékoztuk meg az országot, mely remélhetőleg a normális gazdasági viszonyok szilárd alapját fogja képezni azon értéktelen, veszélyes elemek helyett, melyek ma a züllés útján haladó gyermekek tömegéből kikerül. Minden város, esetleg megye rendelkezik annyi anyagi erővel, hogy az ilyen züllés útján haladó gyermeket saját intézetében közösen, orvosilag nevelve megmentheti a haza, tehát a társadalom számára.

A külföldön — Krisztiniában és több helyen — áll és eredményes munkát végez számos ilyen intézet. Városunk, megyénk társadalmi annyiszor adta már lélekemelő, szép példáit áldozatkészségének, hogy egy kis jóakarát és állami támogatás mellett egy ilyen intézet felállítása, ha a vezetőkörök komolyan akarják, feltétlenül biztosított.

Álkalmas helyül kínálkozik számára a városi erdő.

Budapest.

Görgey István.

Fehér angora

boát, muffot

meglepő szépen tisztít

Gabulya Mihály

kelmefestő-, vegyi-ruhatisztító- és plissirozó-intézete Nyiregyházán, Pazonyi-u. 13. Trinyi-szálló udvar.

A Bessenyei-kör művészestéje.

Ha a Bessenyei-kör művészestéin már is szokásba vették volna azt a rendszert, a mely mint halljuk, a következő téli estéken csakugyan meg fog honosítani, hogy a meghívón jelzett időpontban az estét tényleg megkezdik és pedig úgy, hogy a terem ajtóit elzárják a későn jövők elől, sok izgalomtól menekült volna meg a február 23-iki

estén nemcsak a kör érdemes főtájkára, hanem az estén közreműködő *Isaye Jenő* hegedűművész, sőt *Victorisz József* dr. is.

Ugy történt az eset, hogy Isayonak már másnap este Linzben kellett hangversenyeznie. Minthogy pedig Nyiregyházáról 9 órakor indul az utolsó vonat Budapest felé, hogy Linzbe eljuthasson, az este után kocsira kellett ülnie, hogy Debrecenben még utólérhesse az onnan éjjeli 2 óra után induló vonatot. — Tíz órakor tehát mulhatatlanul indulnia kellett. Ezért maradt az est utolsó pontjára a Vietorisz dr. felolvasása s ezért állott ki annyi izgalmat Popini dr. meg a hegedűművész is a közönség késedelmes gyülekezése miatt.

Bizony félkilenc felé járt az idő, amikor a Lutner Márton arcképeire emlékeztető művész az emelvényre kiléphetett. Még így is többen valának, akik késő érkezének s zavarták a hangulatot.

Az első benyomás a meglehetősen korpulens, az ötvenes években járó művész megjelenésével mintha nem a legkedvezőbb lett volna. Hanem aztán, mikor játszani kezdett, s játékába maga is, a magával ragadt közönség is mind jobban belemélyedt, mind inkább általánossá vált az a meggyőződés, hogy nagy, igen nagy művészhez van szerencsénk, a legnagyobbak közül valóhoz. — Akiben nemcsak megvan, de teljes mértékben és teljes harmoniában van meg az igazi művészek hármasságának: a technika, a tudás és a lélek.

Technikája úgy balkezőnek ujjaiban mint jobbának vonóvezetésében egyszerűen tökéletes. A legraffináltabb nehézségeket játszva győzi le, szinte föl se veszi. Tudása széleskörű mély és alapos. Händel, Mozart, Schumann, Wagner, Wieuuxtemps, egyaránt hű interpretátorra találunk benne. Leiket pedig annyit önt a játékába, amennyit csak egy rajongó művészi lélek produkálhat. Játéka közben észre sem vesszük, micsoda óriási nehézségeket küzd le hihetetlen könnyedséggel, hanem csak magát a játszott darab szépségeit élvezzük. Nem lejátsza, a darabokat hanem a szó legnemesebb értelmében előadja a nagy zeneszerzők művészi gondolatait. Nemcsak tudja, nemcsak átérzi, hanem átérzeteti azokat hallgatóságával is.

Tapsokban nem is volt hiány s az igazi nagy művésznek láthatólag jól esett, hogy a Bessenyei kör közönsége megértette.

A zongorakiséret — természetesen *Dizenzl Oszkár* látta el, talán még a megsokkottnál is jobban egyetértve azzal a kísérő Közben önálló zongoraszámokkal is szerepelt egyebek között brillians ujj technikájáról is fényes bizonyosságot téve egy Mignon-étüdben s a Grieg Koboldjában.

A nagyszerű est utolsó száma lett a Vietorisz dr. felolvasása. Azaz hogy csak végső, de nem utolsó.

Az „Adyismus”-ról, vagyis „Ady Endre és társai”-ról, jobban mondva ezek ellen a mesterkelt keresetlenséggel, abszinthgözös világszemlélettel és szertelen önbizalommal feltűnést kereső ugynevezett fiatal írói csoport ellen olvasott fel egy szellemes filipikát. Nagy érdeme volt már az is, hogy a hangverseny után nemcsak együtt tudta tartani a közönséget, hanem figyelmét és szertelant érdeklődését mindvégig lekötöni. Ami nemcsak a megírt dolgozatnak, hanem a felolvasás mikéntjének is érdeme.

— a

Meghívó.

Polgártársak!

Az önálló magyar nemzeti bank érdekében országsszerte megindult a mozgalom. A függetlenségi és 48-as párt vidéki szervezetei egymásután megnyilatkoznak e kérdésben imponans egyöntetűséggel hirdetvén a párt

e régi programpontjához való szilárd ragaszkodásokat, követelik a nemzeti banknak 1911-ben leendő felállítását.

Nyiregyháza város hazafias polgársága már több ízben nyilatkozott ugyan ebben a kérdésben, mégis helyén valónak tartjuk, hogy eddigi álláspontjának újból is nyomatékos kifejezést adjon. Szükségesnek tartjuk pedig ezt a jelenlegi politikai helyzetre tekintettel azért, hogy pártvezéreinket támogassuk abban a nehéz küzdelemben, melyet a külső és belső ellenségekkel szemben ennek az értékes nemzeti jogaak érvényesítéséért kell meghívniok.

Február 28-án, vasárnap d. e. 11 órakor a városháza nagytermében nagy gyűlést tartunk.

Jöjjetek el mindnyájan, hogy az önálló magyar nemzeti bank érdekében hozandó határozatunknak mennél nagyobb erkölcsi súlya legyen!

Nyiregyháza, 1909. február 20.

Hazafias üdvözléttel:

Somogyi Gyula,
a nyiregyházi függetlenségi és 48-as párt ügyvivő társ-elnöke.

Pénteki levél.

A mentőszekrény és a kulcsa.

A dolog természeténél fogva szinte egy fogalomnak kellene lenni a kettőnek, sőt szinte fölösleges, káros csaknem kulcs a mentőszekrényekhez. A gyárakban, nagyobb ipartelepeken tartani kötelezett mentőszekrényekhez amik hiszen épen azért volnának ott, hogy azonnal, rögtön, pillanat alatt nyujthassanak segítyt laikus emberek a gép vagy a kazán körül — sajnos, igen könnyen és gyakran előforduló baleseteknél. Tartsák csukva a szén vagy az olajraktárt, — az pénz, és csak pénzérték. A mentő szekrények tartalma azonban valami egyéb volna valójában, mint méterenként tudomisen hány fillér értékű pólyagáz, s nem tudomén hány deka tisztított vattagöngyöl.

Ugy, hogy szinte hihetetlen, meszeszerű az a kis hir, — nem is merem történetnek mondani, bárhiszen nem szavajátszó embertől hallottam — hogy egyik, s hozzá éppen balesetekben maholnap már helyi rekkordot érő ipartelepünkön megvan az előírtas, törvénykötelezte mentőszekrény teljesen, minden kellékekkel bőven felszerelve, a kulcsa azonban, nos hát a kulcs, az biztos helyen, a r. t. egyik vezető emberénél, ben a városban van őrizet alatt.

Olyanforma ez így, mint mikor a bér-lőné nagysága biztatta a cselédjét, hogy mi bajod, hiszen ott van a kenyér a kasztliba bezárva, amennyi csak kell, naponta ölnök tizenhat-husz pólyka, liba, tyuk és a hus felküldjünk Bécsbe és te éhezél?

Itt is megvan a mentőszekrény, mint valami elkölthetetlen tartalék alap, hát vág-hatják-zuzhatják magukat az emberek kedvük szerint, — aztán a mult héten is hogy leszelte egy gonosz kés az egyik asztalos ujját, hát, a szomszédba futottak át kötőpólyáért, nehogy elvérezzen a szerencsétlen, mire orvost, mentő-kulcsot kiszalajtatnak kb. négy kilométer távolságon átal.

Merő véletlenség azonban, hogy éppen ott, közvetlen szomszédságban egy másik ipartelep is van, Bár hiszen az már aligha véletlen, hogy ott a mentőszekrényhez a kulcsot is odabizzák.

De ha nem volna? Vagy ha ott is záros helyen tartanák a kulcsot? Vajjon akkor kit terhelne a gondatlanságból ha nem is okozott, de meggátolni elmulasztott emberhalál éretti felelősség?

Farsangi cikkek STERN SÁNDOR
leszállított árakon
uri- és női divat, kézimunka üzletében Nyiregyházán,
Pazonyi-utca 2.

HIREK.

Képviselő. Tegnap az nagyfontosságú tárgyakban határozott városunk képviselője. Tudomásul vette, hogy a takarékpénztár egyesület a szegényházra tett alapítványát 30,000 koronára kiegészíti, az utbiztos utiáltalányát 400, lakberét pedig 300 koronára felemelte, a piacrendtartási szabályrendeletben kimondotta hogy az árnsítás kezdetétől számított 3 órában belül ismét árusítás ne vásárolhassanak, a Sóstó építési kérdését a szakosztályhoz utalta, a Bessenyei körnek szabad lyceumra 800 koronát adott, torna és vívó egyesületnek pavillon építésre 1000 koronát falyósított, az új vasuti államás építéséhez már most szükséges területek átadását elrendelte, a nőipariskolát át nem veszi, mivel az állam segélyt meg nem kapta, a polgári fiiskolánál egy segédtanári állást szervezett, Rónay Jenőt a szabolcsi hitelbank részéről képviselői tagnak pótlólag bevette, az új honvéd laktanya építése céljából kijelentette a miniszternek, hogy a befektetés 6 és fél százalékával is beéri bérlet címén. A központi választmányba Ruttkay Gyulát 48 szótöbbséggel 10 ellenében beválasztotta.

A miniszter megengedte hogy az 5-ös csapatokban a kisipari gép és szerszámkiállításra utazók féláron utazhassanak Budapestre. Közelebbi felvilágosítást az ipartestület ad.

A vallásügyi miniszter. Hangl Otila nyírbatori ovónót Felsővizsóra áthelyezte.

Kinevezés. Kondor Mihály volt nyiregyházi állatorvos állategészségügyi felügyelővé nevezett ki.

Községi és felekezeti iskolai hatóságok és tanítók figyelmébe. A vallás és közoktatásügyi min. kir. miniszter urnak f. évi február hó 12-én kelt 19436/909 sz. rendeletével a községi és hitfelekezeti elemi iskolai tanítók illetményeinek az 1907 évi XXVII t. c. alapján visszamenőleg történő rendezése tárgyában minthogy az iskolafentartók a vonatkozó kérvényeket kellő időben (t. i. 1908 évi márc. hó végéig) felszerelni és a közig. bizottság útján felterjeszteni képesek nem voltak — tekintettel azon körülményre, hogy a tanítók nagy száma jogos illetményeitől el ne ütessék — akkép intézkedett, hogy ezen államsegélyeknek 1907. évi jul. 1-től leendő kiutalványozását az 1908 év költségvetési kezelésének hatályára is kiterjesztette. Ehez képest figyelmzettnek az iskolai katóságok hogy az 1908. illetve 1907 évre visszamenőleg csak azon kérvények alapján lesz módjában a Miniszter urnak államsegély engedélyezni, illetőleg kiutalványozni, melyek teljesen és hiány nélkül felszerelve a közig. bizottság útján legkésőbb 1909 évi március hó 15-ig felterjesztetnek. Nyiregyháza, 1909 február 23. Tanfelügyelőség.

Emlekeztető Az izr. nőegyesületnek lapunkban már ismertett fényes kabaréja f. hó 27-én lesz a Koronában megtartva.

Jubileum. Eötvös Pál kir. pénzügyigazgató helyettes tegnapelőtt ülte meg 40 éves működésének jubileumát. Ez alkalommal a pénzügytitkár testületileg keresték fel, a kiknek nevében Eckert Elek pénzügyigazgató méltatta az ünnepeit érdemeit. Ezután a társaság elvonult a Kiskorona külön termébe, ahol számos felköszöntőt mondtak.

Adomány. A Nyiregyházi Takarékpénztár Egyesület 40 korona, a Szabolcsi Hitelbank pedig 20 koronát volt szíves a Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíj-egyesülete nyiregyházi fiókjának adományozni, melyért ezuton mond köszönetet az elnökség.

Talált tárgy. Rendőrségünkhöz egy szerkezhez való kötelet szolgáltatottak be.

A kereskedő ifjak egylete folyó hó 20-án, a Korona termeiben tartotta meg rendes évi bálját, mely alkalommal — úgy mint eddig — fényes erkölcsi siker koronázta a rendezőség fáradozásait. Különös kedves képet nyújtottak a nagy teremben felállított sátorban árusító hölgyek. Az este kitünően sikerült, és a megjelentek a kora hajnali órákig maradtak együtt.

A táncestélyen felülflizettek: Beregi Sándor 2, Beregi Dezső 2, Kiss Károly 4, Krámer Sándor 2, Grosz Jenő 2, Rozsnai Elek 2, Dr. Bartos Sándor 20, Grossmann Frigyes 2, Löfkovics Andor 1, Hübseher Bernát 3, Weisz Ernő 2, Klafter Mór 1, Burger János Pazony 5, Burger Pál 5, Silberstein Ignác 7, Silberstein László 4, Fried Soma 2, Gábor Arthur 2, Szücs Géza 2, Dr. Goldman József 3, Szarvadi Mihály 4, Lichtman Imre 7, Dr. Fried Sándor 4, Dr. Harstein József 2, Klein Jenő 1, Silberstein Imre 1, Szántó Ignác 2, Ehrenfeld Márton 5, Gábor József 5, Harstein Jenő 2, Rosenthal Gyula 24, Benedict Sándor 7, Preiser Izidor 2, Dr. Ungár Barna 2, Stein Ignác 4, Zoltán József 5, Wirtsafter Ottó 3, Vajda Dezső 6, Ungár Ernő 4, Szamuely Lajos 4, Schwarcz József 4, Szabó Miklós 2, Schechter Atadár 2, Dr. Juhász Sándor 2, Bernáth Zsigmond 4, Rónai Miksa 1, Szilágyi Mihály 2, Klafter Ignác 4, Farkas Márton 1, Márton Pál 2, Glück Dezső 8, Silberstein Miklós 10 koronát. Jegyeiket megváltották: Práger Károly 5, Domány Elemér 3, Hoffmann Mihály 20, Leichter Sámuel 5, Kohn Ignác 5, Lenhorn Sándor 5, özv. dr. Szöke Jánosné 4, özv. Wirtsafter Árminné 6, Kovács András 20, Ungár Béla 6, N. N. 3, Stern Sándor 4, Hercz Pál 4, Rosenthal Gábor 3, Geró Gyula 5, Lövinger Soma 3, özv. Gottlieb Mórné Balkány 7, Brüll Simon 5 Baruch Artur 10 koronával.

Nyilvános köszönet. A kereskedő tanoncskola céljaira a nyiregyházi Kölesönös Segélyező Egylet 30 koronát, a nyiregyházi Takarékpénztár Egyesület 100 koronát, a Szabolcsi Hitelbank 50 koronát, a Szabolcsi Agrár Takarékpénztár 50 koronát, a nyiregyházi Általános Hitelintézet 25 koronát adományozott. E nemeslelkű adományokért az iskola nevében hálás köszönetet mond, Ruhmann Andor, igazgató-tanító.

Ami mindenkit érdekel. Egyesületünk fennállásának 50 éves fordulójára alkalmából az 1910. évben tervezett mezőgazdasági és ipari kiállításunk célszerű előkészítése szempontjából — különös súlyt helyezve minden tévayező közreműködésére — teljes tisztelettel van szerencsénk minden, ügyünk iránt érdeklődőt a kiállításunk előkészítő nagybizottságának f. évi mártius hó 7-én d. e. fél 11 órakor Nyiregyháza város háza nagytermében tartandó ülésére meghívni. Ez alkalommal tervezük a főbb előkészületi intézkedéseket megbeszélni s az egyes szakcsoportok bizottságait is megalakítani, mely bizottságok a tervezet keretében a végrehajtó bizottság útján önállóan intéznék csoportjaik ügyeit. Kelt Nyiregyháza, 1909. febr. 27. A szabolcsvármegyei gazdasági egyesület nevében Zoltán Sándor e. alelnök, Sziszay Sándor e. titkár.

Esküvő. Borbély Sámuel helybeli könyvkereskedő és nyomdatulajdonos vasárnap tartotta esküvőjét Simonits Margit urleánnyal.

A kereskedők és gazdaköre f. hó 21-én tartotta meg ez évi közgyűlését, amelyen a tagok nagy számmal jelentek meg. Ez alkalommal előterjesztette a vezetőség a dr. Hoffman Móricnak, a kör ügybuzgó titkárnak, a múlt év lefolyásáról mesterien összeállított jelentését, melyben részletekbe menőleg foglalkozik az üzleti élet minden ágazataival. A

közgazdaságról és pénzügyintézetekről szóló részhez táblázatos kimutatást csatoltak, melylyel messze tullepik a hasonló egyesületek jelentéseinek határát és nem elégszenek meg a megtörtént dolgok felsorolásával, hanem az olvasónak egy valóban értékes művet adnak a kezébe.

A nyiregyházi Takarékpénztár Egyesületnél az új részvényeknek a kiadása már kezdetét vette.

Köszönet. A nyiregyházi Takarékpénztár egyesület tekintetes Igazgatósága iparostanonc iskolánk céljaira küldött nyolcvan korona kegyes adományáért fogadja hálás köszönetet. Nyiregyháza 1909 február 20-án Orsovsky Gyula igazgató.

Ujtás a postán. Négy nappal ezelőtt a nyiregyháza-budapesti táviróvonalra Hunghes féle betűnyomógépet szereltek, melylyel felényi idő alatt lebet a sürgönyöket továbbítani.

A muzeumok és könyvtárak felügyelőbizottsága legujabban elhatározta, hogy a kórházakban is alhit fel ingyen könyvtárakat. Ilyet kap a helybeli Erzsébet kórház is, Budapestien a Szent János kórházban folytatott kísérletek szerint fertőtlenítés mellett a könyvek bátran adhatók más betegek kezébe is.

Eljegyzés. Tannenbaum Viktor eljegyezte Lipschitz Sámuel és neje nagyműveltségű leányát Margitkát Gáváról.

Kovács János gávai lakos építő, eljegyezte Budnár Ilonkát Sátoraljaiújhegyről.

Nyiregyházi Takarékpénztár egyesület tekintetes igazgatósága Tanítók-Háza szabaalapítványuk törlesztésére ez évben is ötven koronát adományozott. Fogadja ügyünk érdekében ismételve tanusított szíves figyelme és áldozatkészségeért hálás köszönetet. Nyiregyháza 1909 február 20-án Orsovsky Gyula a szabolcsvármegyei tanítóegyesület elnöke.

Az új börtörvény életbeléptetéséről szóló rendelet a városháza kapuján ki van függesztve.

Szülőtulajdonosok figyelmébe. Folyó évi március hó 6-án szombaton d. e. 9 órakor Nyiregyháza város háza nagytermében ifj. Tóth Károly m. kir. szöleszeti és borászati ker. felügyelő a „szöleszet és borászat” címen szakelőadást tart, melyre ez uton is minden érdeklődőt tisztelettel meghívunk. Kelt Nyiregyháza, 1909. február 27. Szabolcsvármegyei gazdasági egyesület.

A nagyállai elmeogyintézetben tracheaás megbetegedéseket észleltek melyeknek elfolytása érdekében szigorú óvintézkedések véettek alkalmazásba.

Nyilvános köszönet. Farsang vasárnapján a „Nyiregyházi Dalegylet” által rendezett VI-ik vigestély az egyesületet pártoló közönség nagy részvétele mellett tartott meg. Ezen vigestély úgy anyagilag, mint szellemileg teljesen sikerült. A vigestélyen az egyesület céljaira a következők felülflizettek: id. Kállay András 50 korona, ifj. Kállay András 18 kor., Dr. Konthy Gyula 10 kor., Liptay Jenő 8 kor., Piszer János, Aranyos István, Petrovics Gyula, Csengery Gyula 5—5 kor., Surányi Imre, Geduly Henrik, Bogár Lajos, Géhi György, Barucha Pál 4—4 kor., Barzó Pál 3 kor., Vrabec Andor, Puskás Károly, Magyar Lajos, Hunyadi László, Marozsányi József, Barzó György, Szabó Kálmán, özv. Jánószky Andrásné, Jánószky Andrásné, Dr. Schön Viktor, Dr. Vilt György, Papp Béla, Kovács András, Kéry József, Juhász László, Novák Zoltán, Szabó István, Sztatkevicz Gyula. Csázik József, Tomasovszky László, Ruzsonyi Pál, Antal János és Pivnyik András 2—2 kor., Dr. Szöke N., Szalay Illés, Fogarassy József, Szalai Dániel, Szmolár József, Dokupil Gyula,

Telefon: 96. sz.



Keztyük

Szarvasbőr bélelve
3 korona 20 fillér
Szörmével bélelt
3 korona.

Tricot és kötött 20
krajcártól feljebb!!!

Valódi orosz

Sár és hőcipők

Magyar, francia és angol.
Illatszer és szappan

szépitő szerek, kézfinomítók, hajvizek, hajfestékek. Poudér és parfüm dekaszámra is mérve.

A legujabb francia szabasu

mellfűzők
mérték szerint készítettnek.

Fűzőkből nagy kész raktár, melyeket 20 százalékkal árán alul árusít

Blumberg

orthop.
József kötszerész és keztyűgyáros

Nyiregyháza,
Városház-tér 2. szám.

Lényei Dezső, Móric Józsefné, Tárcay Endre, Fekete József, Mácsánszky Sámuel Glovicky József, Dalos Péter 1--1 korona. Hálás köszönet a dalegyesület részéről.

A répamagról. A magyarvári növénytan állomás kísérteit szerint a csávázott répamag jobban csirázik, ha a készítése kellő gondossággal történik.

Sok az eszkimó kevés a foka. A munkácsi pénztárak arra kéri az ország hasonló intézményeit, hassanak oda, hogy újabb bankok ne alakulhassanak, mert azok felállításuk egészen végtelen versenyterére viszi a pénztárakat.

A nyiregyházi chevra kadicha izr. szentegylet f. hó 28-án d. u. 2 órakor tartja meg tisztújító közgyűlését.

Köszönet. A Takarékpénztár-egyesület a nyiregyházi gör. kath. elemi iskolába járó szegény gyermekek ruházására 50 koronát adományozott, melyet a szegény gyermekek nevében is hálás köszönetét fejezi ki az iskolaszék elnöksége.

Dalestély. A városi dalegylet régen lépett fel nyilvánosan, de a látszólagos télenység nem volt a semmittevés ideje, amiként az a 21-iki dalestélyen be is igazolódott. Az előadott darabok valóságos művésziességek voltak és a vigestélyen megjelent nagy közönség elragadtatással beszél róluk. Sexty Lilyke „művész nő leszek” jéré már csak annyi a megjegyezni való, hogy már is az, Garai Kálmán kupléi nagy hatást értek el. Némethy László és Kovács János karikatúráit és Illés Józsefnek Vietórisz Dániellel együtt előadott énekes belépőjét megérdemelt tapsokkal honorálták. Ligeti Lajos cabaretszámait és Gyurcsány Béla bűvészeti mutatványait meglepetés számba mentek s ez természetes is, mivel ezen a téren már nem dilettánsok. Tamáska Endre monológját hagytuk utoljára, de nem azért, mintha érték tekintetében az volna az utolsó. Annyit mondunk csak róla, hogy ügyesen vezeti a szót és nagy mértékben járult hozzá a program változatossá tételéhez.

Est. A főgimnázium estélyéről már adtunk hírt melynek 50 tagu rendező bizottsága most küldötte szét a következő meghívót. A nyiregyházi ág. h. ev. főgimnáziumi ifjúsága: 1909. évi március hó 6-án a városi színházban. estét rendez, melyre kívül címzettet és b. családját tisztelettel meghívja a rendező bizottság. Helyárak: Páholy 10 K. Körsek 2 K. Erkély 1 sor 2 K. többi sor 1-20 K. Diákjegy és karzat 50 fillér. Kezdet 8 órakor. Előadás után táncmulatság lesz a Korona szálló dísztermében. Jegyek előre válthatók Kozák István főgim. tanár urnál. Műsor: I. Normann dala, zenéjét szerzette Santroch Alajos, előadja a főgimnáziumi daloskör. 2. Chopin: Barcarolle. Thoman: Capriccio, zongorán előadja Gutmann Sándor, Thoman István zongoroművész tanítványa. 3. A munkácsi rab, Irt Jókai Mór, szavalja Kellner Böske k. a. 4. Liszt: Ropsadia, zongorán előadja Gutmann Sándor. II. Heidelbergi diákélet. Irta: Maier-Fürster Vilmos. Fordította: Dr. Márton Miksa. II. felvonás. Személyek: Károly Henrich száz örökös herceg Kastal László VIII. o. t. Dr. phil. Jüttner Murányi Kálmán VIII. o. t. Lutz. főkomornyik Porubszky András VII. o. t. Gróf Asterberg Desler a „Saxonia” tagja Zitás Bertalan VII. o. t. Pilez Károly Pivnyik Gyula VIII. o. t. Kurth Engelbrecht Pollák László VIII. o. t. Wedell lovag a „Brussia” tagja Kovács Dezső VIII. o. t. Magyar diák Barthos Tamás VII. o. t. Rüder korcsmáros Schönfeld Péter VIII. o. t. Rüderné a neje Lórencz Margit k. a. Dörfelné Oláh Gizi k. a. Katica Ruzsonyi Kató k. a. Schöller mann Oláh György VII. o. t. Kellermann Lórencz Béla VIII. o. t. I. diák Bozán Jenő VIII. o. t. II. diák Havas Andor VIII. o. t. Egy muzsikuss Hoffmann Pál VII. o. t. Diákok, a „Saxonia”, „Brussia” és különféle egyesületek tagjai, továbbá cigányok. Szín: Rüder korcsmáros kerti helyisége Heidelbergben. Sugó: Pataky Béla VIII. o. t.

Uj törvényhatósági közut. A tiszapolgári független 48-as polgári körből indult ki azon mozgalom mintegy fél évvel ezelőtt melynek az volt a célja, hogy a Tiszapolgár, Hajdunánás és H.-bőszörményi ut építtessék ki államköltségen és vétessenek fel a törvhat. közutak kötelékébe. A mozgalom sikere érdekében Dr. Papp Zoltán, orsz. gyűl. képvis.

vezetésével nagyszámu küldöttség tisztelgett első ízben, a vármegye alispánjánál utóbb magánál a ker. miniszternél, mint örömmel értesülünk a fáradozás sikeres volt amennyiben a miniszter a kérelemnek eleget tett és már a tavaszon megkezdődik a Tiszapolgár—h.-nánási ut építkezése. A kereskedelmiügyi miniszter ezen ut helyszini szemléjét márcz. 22-ére tűzte ki melyen képviseltetni képviseltetni fogják magukat Szabolcs és Hajdu vármegyék is. Kossuth F. kereskedelmiügyi miniszter helyett Szunyogh Dezső műszaki tanácsos lesz a helyszini szemlén. Ez az eredmény fényesen bizonyítja, hogy kis emberek összetartással mikép érhetnek el nagy célt.

Halálozás. Mély részvétellel értesültünk ama gyászhierről, hogy Ruhmann Andor ág. evang. népiskolai igazgató Andor nevű fia ifju korában elhalt. A gyász által sujtott család a következő jelentéssel számol be vesztéséről: Ruhmann Andor és neje szül. Dillnberger Adél a saját, valamint gyermekeik: Béla és neje szül. Karlovsky Emmi, Jenő, Emil és Kornél, ugyszintén Dr. Hoffmann Emilné férjével, gyermekeivel, Gyulay Jánosné férjével, Gyurcsány Béla, Schöer Elvira és Kornél unokatestvérei nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy a forrón szeretett gyermek, testvér és rokon itj. Ruhmann Andor gyógyszerész gyakornok életének 18-ik évében, hosszas szenvedés után e hó 10-én elhunyt. Drága halottunk földi maradványait folyó hó 22-én d. u. 3 órakor fogjuk az ág. h. ev. egyház szertartása szerint az Eötvös utcai gyászházba a vasut melletti sírkertben örök nyugalomra helyezni. Nyiregyháza, 1909. február hó 20-án. Tied a nyugalom, mienk a fájdalom!

A világ nyelv, esperantó csoport megalakulása. A „La Verda Standardo” című országos magyar esperantó Egyesület debreceni csoportja f. é. február 24-én tartotta alakuló gyűlését a Bika szálloda kis termében. A terem zsufolásig megtelt érdeklődő közönséggel, közöttük igen sok hölgy is volt. A fővárosi csoportot ifj. Marich Ágoston képviselte. Elnökké Török Péter tanárt, a debreceniek ösz esperantista bajnokát választották meg egyhangu lelkesedéssel. Jegyző lett: Rajczy Rudolf. Pénztárnok: Király István. Tervebe van véve ilyen csoportnak Nyiregyháza leendő felállítása is. Debrecenben az érdeklődés annyira fokozódik, hogy napról napra tömegesen gyűl a tagok száma. A mit elősegít az is, hogy egész időnyre csak 6 koronát kell fizetni, a könyv ára 3 korona, tehát összesen 9 kor-ért 3 hét alatt bárki is könnyen elsajátíthatja ezen nemzetközi nyelvet. Érdeklődőknek készséggel nyújt felvilágosítást a fővárosi központi iroda. „La Verda Standardo” Budapest, Üllői-ut 59. Debreczenben Rajczy Rudolf jegyző csokonai-u. 13. d. u. 2-4-ig. Tömeges jelentkezések folytán a debreceni csoport márc. elején már megkezdte működését, melynek ideje a Debreczeni újságban lesz jelezve.

Kéménytüzek. A dermesztő hideget nemcsak a hőmérőkről vezetett jegyzetek örökítik meg, hanem a kémény tüzek krónikája is. Vasárnap a városházánál volt kéménytűz, szerdán pedig Babicz József hatzeltéri épületének kéménye lobbant fel. Kár azonban nem származott, mert a tűzoltóság csirájában elfojtatta a veszedelmet.

Menyasszonyok és vőlegények, valamint Debreczenen keresztültutazók és arany ezüst és ékszer ajándéktárgyak beszerzése előtt alók figyelmét felhívjuk a Löffkovits Arthur és Társa arany, ezüst, óra és ékszeráru üzletére, mely Magyarországon a legnagyobb s Debreczenben a Piac-utcán van.

Betörők. Makula János, Gusztáv és József állandóan a nyiregyházi vásárokat tisztelik meg sóvány gebéik felhajtásával. Ennek az otthoniasságnak lehet betudni, hogy ők azt hiszik, hogy nekik már több szabad, mint más utszéli cigányoknak. Tegnapelőtt például feltörték a vásártéri vasuti állomás raktárát és tyukketreczét, honnan lisztet és baromfiakat loptak 80 korona értékben. Most a fogházban mérlegelik legutóbbi tettük horderejét és azt, hogy miért is hasonlítanak ők olyan nagyon a nyárban elkövetett lopások alkalmával megfigyelt tettesekhez.

Elragadt lovak. Tamás József pilisi lakos lovai Nyirbátorban elragadtak, mely alkalommal a tulajdonos leest a szekérről. — Tamás sérülése súlyos, a kellemetlenséget fokozza az is, hogy azóta a két lónak nyoma veszett.

Tűz. Tegnapelőtt tüzet jeleztek az örségen, ahonnan az a pazonyi-utca 5. szám alatt levő Marsalkó-féle házhoz ki is vonult. Ott azonban kevés teendője akadt, mert egy taplomódjára izzó, egyetlen sörös üveg szalma hüvelybe égett csak, melynek füstje azonban a pincéből kiszivárgott és megremisztette a környezetet.

Sporteseményt képező rendkívül érdekes műsorral jön az Apolló színház e héten. Sikertől megszereznie egy oly felvételt, melyet csakis legmagasabb engedéllyel szabad lejátszani. Műsor: Vetélytársak. Ohnet egyik kitünő regénye mozgófényképekben feldolgozva. Előkellő francia színművészek közreműködésével. Nagyon érdekes. Vasárnapi pihenő. Nagyszerű humoros történet derűs jelenetekkel. Az ördög csizmája. Pompás színes látványosság. Kacagtató mese. Nagyszerű filmujdonság. Példás asszony. A héten megjelent újdonság. Gyönyörű jelenetekkel, remek, művészies színterekkel. Cselődött örökösök. Kitünő humoros képsorozat. Derűs jelenetekkel. Alfonz spanyol király tiszteletere rendezett udvari vadászat Erdélyben. Remekül sikerült természetes felvételek a nagystillű vadásatról. Rendkívül érdekes sportjelenetek. E képsorozat József főherceg tulajdonát képezi s legmagasabb engedéllyel lesz előadva. Az érczbánya. Rendkívül tanulságos természetes felvételek a technológiából. A fémek bányászása és feldolgozása bányák, huták, látképei, stb. Telefon fülkében. Ósiai humoru kép. Rendkívül sikerült képsorozat tragikomikus jelenetekkel. Nagyon kacagtató história. Ezen előadásokat ajánljuk városunk sportkedvelő művelt közönségeinek figyelmébe. Előadások miut rendszeren szombat, vasárnap és hétfőn este 8 és 0 órai kezdettel. Vasárnap d. u. 3-7-ig félhelyárakkal.

A „Cyklop” és W. K. W. védjegyű férfi, női és gyermek cipők egyedüli elárúsítója Friedmann S. Sándor (Városházpalota.)

A Jókai szoborra 70577 korona 11 fillér gyűlt be eddig kéri a szabolcs-megyei közönségének még nem adakozott részét, hogy adományait a Magyar általános takarékpénztárhoz Budapestre küldjék be.

Az Országos vasutas szövetség 35 vidéki kerülete gyűlésezett f. hó 20-án Budapesten, amelyen a szabolcsi csoport is képviseltette magát. Tudomásul vették a kormány által elrendelt vizsgálatnak beszüntetését és foglalkoztak a vasutasok bankjának létesítésével.

Halálozás. Lapzártakor értesülünk, hogy özv. Bodnár Istvánné, dr. Bodnár István ügyvéd édes anyja mára viradóra meghalt.

A kir. adóhivatali tisztviselők vasárnap Budapesten nagy gyűlést tartottak, amelyen állástfoglaltak a kir. adóhivatal nevének állampénztárakra való változtatása és 1910-től a statusz rendezése mellett.

Érdekes munkakönyv. Egy tolong érkezt a héten Nyiregyháza, melynek a békésmegeyi Endrődön 1905 februárában 86 sz. a. kiállított munkakönyve a következő adatokat tartalmazta. Neve: Gyuricza Antal, szül. 1877, vall. r. kath. családi állapota nős. Állandó lakhelye alacsony. Termete kerek, Arca sárgás. Szeme fekete, szemöldöke rendes, szája fekete, hajai épek, szakála borotvált, különös ismertetőjele nincs. Azt elhiszszük, hogy a szegény munkások állandóan alacsony szobákban laknak, de ahhoz nem il-

ik sehogysem a jólét jele: a kerektermetűség. A sárga arcszín is kétséges, melyet tetéz a fekete szájság és a hajak nyíratlanságát tanúsító épség. Az a legkülönösebb a dologban, hogy az elmondottak egyike sem különös ismertető jel — Endrődön.

Vörös, fagyos, felrepedt, érdes, durva, ráncos kezek 3 nap alatt ragyogó fehérré és bársony simává lesznek a Kerper-készítmény használata által. Nem zsíros és nem ragad, tehát nappal is használható. Gyors és biztos hatásáról és kellemes használatáról hazánk legkiválóbb színésznői nyilatkoztak, köztük: Kürty Klára, Petrás Sári, Márkusné Szoyer Ilona, Sz. Varsányi Irén, Góthné Neotész Élla Ötvös Gitta, P. Gazsi Mariska, stb. stb. Egy üveg ára 90 fillér. 4 üveg bérmenve küld Kerper-gyógytár Budapest V. Lipót körút 28. Kerper bőrfinomító mozdósza 3 darab 1 korona 30 fillér, kapható. Nyiregyháza Lányi Dezső gyógyszerész és Eisler Károly cégnél.

Megbízható járású órák, divatos ékszeresek, jóminőségű szemüvegek nagy választékban. Grammophonok 40 kor.-tól, lemezek 2 kor.-tól feljebb kaphatók: **Kazár** óras-ékszerésznél, Városház-tér, (Török-ház.)

Szabolcsvármegye legnagyobb és már 30 év óta fennálló néhai „Deutsch Samu“-féle cipő-üzletet (Városi palotában) veje Friedmann S. Sándor átvette és azt a mai kor igényeinek teljesen átalakítva tovább vezeti. — Midőn is az új cég mérték utáni megrendelésre műhelyét tetemesen megnagyobbította, ajánljuk a n. é. közönség szíves pártfogásába.

Órák és ékszeresek, valódi ezüst, kínai és angol ezüst dísztárgyak, evő eszközök, alkalmi ajándékok igen jutányosan és felelősség mellett beszerezhetők Vrabcz óras- és ékszerésznél, Nyiregyháza, Iskola-utca 3.

Kovács Ernő női divat vaszon és ke-lengye üzletét e hó folyamán városház-utca 9. szám alatt megnyitja.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

HLATKY-SCHLICHTER GYULA.



75 százalék idő, pénz és munka-megtakarítás

a világhírű

John-féle

GŐZMŰSÍTŐ

gépek,

ruhafacsaró és ruhamangorló

gépek, valamint

a legújabb rendszerű, folyton égő kályhák, asztal-tűzhelyek a legelőnyösebben beszerezhetők:

Wirtschaftler Armin konyhafelszerelési vas- és műszaki áruk üzletében.

Steckenpferd

Liliom szappan

legjobb bőrfinomító, ugyszintén szeplő elleni óvszer.

Mindenhol kapható.

Nyiregyházi takarékpénztár egyesület.

Hirdetmény.

A nyiregyházi takarékpénztár egyesület a f. évi február 14-én tartott közgyűlésében az egyesület alaptőkéjének 1,000.000 koronáról 1650.000. koronára való felemelését határozta el, a következő módzatok mellett.

1. Az egyesület 1300. darab új egyenként 500. korona névértékű részvényt bocsát ki, darabonként 1150. korona áron.

2. Ezen részvényekből 1000 darabra régi részvényeseinknek van elővételi joguk oly módon, hogy minden 2 régi részvény után 1 új részvényt jegyezhetnek. A többi 300 darab új részvényt a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület veszi át.

3. Az új részvények árából befolyó 1495000. koronából 650000 korona a részvénytőkéhez, 845000. korona pedig a tőkefelemelési művelettel és az új részvények kiadásával járó költségek levonása után az általános takarékalaphoz fog csatoltatni.

4. A kibocsátandó új részvények az 1909-ik üzletév jövedelmében a régi részvényekkel egyenlően részesednek.

5. Az új részvényekre szóló befizetések 3 részletben és pedig a következő időben és részletekben teljesítendő:

Az I-ső részlet részvényenként 350 korona 1909 március 8-tól március 31-ig bezárólag,

A 2-ik részlet részvényenként 400 korona 1909 május 3-tól május 15-ig bezárólag,

A 3-ik és utolsó részlet részvényenként 400 korona 1909 június 14-től június 26-ig bezárólag,

6. A részletek 1909 január 1-től a befizetés napjáig járó 5 százalékos kamattal fizetendőek. A részvényeseknek jogukban áll a részvényekért járó egész összeget már az első részlet befizetésére kitűzött határidőben befizetni.

7. Az első részlet befizetése alkalmával a régi részvénykönyvek — szelvényivek nélkül — lebélyegzés végett bemutatandók.

8. A részvényesek az első befizetés alkalmával megfelelő részvényutalványt kapnak, amelyen a további részletek is nyugtáztatni fognak.

9. Akinek egy részvénye van, az — amennyiben elővételi jogát gyakorolni kívánja — $\frac{1}{2}$ részvényre szóló részvényutalványt kap.

10. Azok a részvények, amelyeknek ára a kitűzött határidők leteltével be nem fizetetik, vagy amelyekre nézve a részvényesek által az elővételi jog nem gyakoroltatik, az igazgatóság által szabad kézből fognak eladni; az így befolyó többlet az általános takarékalaphoz fog csatoltatni. Az eladás után a már befizetett részletek az illetőknek kamattal nélkül visszafizettetnek.

11. Az új részvények a teljesített befizetések nyugtázásával ellátott részvényutalványok ellenében 1909. október 1-ig fognak kiadni. A $\frac{1}{2}$ részvényekre szóló részvényutalványokért páronként fog egy egész új részvény adatni.

12. Az új részvények a részvényeseknek díjmentesen adatnak ki azonban a részvényesek által másra átruházott vagy eladott, valamint az igazgatóság által szabadkézből eladott részvények után a bélyegilleték és az átírási díj befizetendő.

Nyiregyháza, 1909. február 25.

A Nyiregyházi Takarékpénztár Egyesület Igazgatósága.

Szülő oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos udnivalót tartalmaz.

Gyökerez oltványokból, amerikai és európai sima és gyökerez vesszőkből, a világhírű „Delawaré“-ből $\frac{1}{2}$ millió készlet.

— Olesó ár és pontos kiszolgálás. —
Szűcs Sándor fia szőlőtelepe
Bihardiószeg

! Sérvben szenvedők!



A KELETI-féle cs. és kir. szabalmazott pneumatikus gumnipelot-fával ellátott **sérvkötők** a legnagyobb orvosi tekintélyek véleménye szerint a **legjobb** a maguk nemében! Alkalmatlan szerkezetük folytán a legnagyobb és legrégebb sérvet biztosan visszatartják!!

Árak: Egyoldalú 12.—K. Kétoldalú 24.—K.

Légycsévők egyszerű, de tartós minőség:

Egyoldalú 6.—, 8.— és 10.— korona.

Kétoldalú 12.—, 16.— és 20.— korona.

Köldöksérvkötők, haskötők lógóhas, gynomor, vagy vesebaj ellen.

Uj! Görccsérharisngák varrat nélkül! Uj!

Havibaj-kötélékek, heretartók stb.

Valamint a betegápoláshoz és betegkényelemhez szükséges összes készülékeket a legjobb kivitelben, eredeti gyári árak mellett szállít.

KELETI J. gummiárúk és betegápolási cikkek gyára, Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.

LICHTMANN VILMOS

cég ajánlja

Nyiregyháza, Széchenyi-tér 3. sz. saját házában épült, dúsan felszerelt géopraktárát, mindennemű különleges — **legkedveltebb** — **gazdasági gépek és gőzek** beszerzésére.

Nemkülönben: sok évi — és tekintélyes — összeköttetései folytán külön, jelzálogbanki ügyosztályt vezet ingatlanokra nyújtandó legelőnyösebb törlesztéses kölcsönök megszerzésére, birtokok eladása, parcellázása, és ilyenek bérbeadási ügyvitelére.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb

Réthy-féle pemetefű-cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!

SIRKÖVEK

mindenféle alakban és nagyságban
legolesőbb árak

mellett kaphatók:

FÜHRER ZSIGMOND FIAINAL

Nyiregyháza,

Vármegeyház-utca 5-ödik szám.

Dunkei V. K.

Felső magyarhoni parketgyár és gőzfű-
résztársaság Kassán.

Ajánlja: kitűnő tölgyfából készült sok-
szorosán kitüntetett parketáit, ugyne-
vezett amerikai, tömör és berakott koc-
káit jutányos árak mellett. Nedves la-
kásokba ajánljuk aszfaltba rakott
parketáinkat. A lerakás kívánatra gyári
lerakók által a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen.

Nagybani kivitel mindentel.

164/1909. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött végrehajtó az 1881.
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a nyiregyházi járásbiró-
ság 1908 Sp. II 850/3 számú végzése által
Hunyady László nyiregyházi l. végrehajtató
javára, 51 korona 20 fillér tőke, ennek
1908. év nov. hó 19 napjától számított 5%
kamatai és 7 K. 20 fill. hird. díjjal eddig ösz-
szesen 36 korona 70 fillér perkötség követel-
és erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás
alkalmával hirtőlag felülfoglalt és 1688 korona
fillérre becsült butorok stb. ból álló ingosá-
gok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a nyiregyházi kir. já-
rásbiróságnak 1908. V. 2583/2. sz. kiküldést
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis
Nyiregyháza Buza tér. 8 sz. háznál leendő
eszközlésére 1909. évi március hó 6-ik nap-
jának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett
ingoságok ezen árverésen, az 1881. évi LX.
t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérő-
nek becsáron alul is eladni fognak.

Az előtérvezendő ingoságok vételára az
1881. évi LX. t.-cz. 107. §-ában megállapított
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nyiregyháza, 1909. február hó 20.
napján.

Oláh Gyula,
kir. bir. végrehajtó.

Gramophon áruház Pazonyi-u. (Tahy-ház.)

Legjobb minőségű gramophonok,
különböző lemezek raktáron, nagyválasz-
tókban, kedvező **részletfizetésre**
kaphatók. — Lemezek előnyös csere
mellett váltatnak. Ugyancsak minden-
féle kellékek kaphatók és javítások
gyorsan eszközöltetnek.

Tisztelettel:

Gramophon áruház:
Stern Herman.

Felső-Sima-pusztán levő

„Messzelátó“ tanya: 442 magyarhold,
52 holdra dohány-engedély, 16 hold
szőlő, kelő gazdasági épületekkel azon-
nali átvétel mellett **haszonbérbe adó,**
vagy **eladó.** Bővebb értesítés nyerhető:

Dr. Balázs Bertalan

ügyvéd irodájában, Debreczenben.

Tenyészbika árverés.

Méltóságos gróf Deseffy testvérek
királytelki uradalmának faj magyar te-
nyészetéből

6 drb 2 éves tenyészbika

a március hó 8-án, hétfőn Nyiregyháza
tartandó országos vásáron önkéntes nyil-
nános árverésen egyenként elfog adni
a legtöbbet ígérőknek.

Hirdetések

jutányosan felvétel-
nek a kiadóhivatal-
ban.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 68.

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgény-cséplőgépek, löheró-cséplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr.
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes
acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden
egyéb gazdasági gépek.

Képviselője Nyiregyháza Májerszky Barnabás gépgyárosnál.

LEGNAGYOBBSZŐLŐOLTVÁNYISKOLA AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELLETT LÉTESÜLT

MILLENNIUM

**TELEP
NAGYŐSZ
TORONTÁL M.**

TERJEDÉME 500 KAT. HOLD
KÉSZLET SOK MILLIÓ
ÁRJEGYZÉK INGYEN



NEM A

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

Köszönet

Belföldi szenek
Porosz szén
Karwini szén
Osztraui ko-
vácsszén
Koksz
Brikett
Faszén

Köszönet



Szállít waggonszámra,
valamint évi kötésre

Klár Andor

cége

Debreczen,

Miklós-utca 23. szám

Telefon inter-
urbán: 445.

Sürgűnyezim:
KLÁR ANDOR.

➔ Kérjen ajánlatot! ➔

Mesztet

Kizárólag fával
égetett biharme-
gyei (Élesd-Rév-
Mezőtelegd) fehér
darabos meszt.

Évi termelés 1000
waggon.

Mesztet

Állandó butorkiállítás
Glück Jenő butoráruházában,
 Nyiregyházán, Pazonyi-utca 10. sz.

Minden vevőnek saját érdekében áll, hogy butor szükségletét addig be ne szerezzze, míg a nálam levő legnagyobb választékú, tulhalmozott mennyiségű és legszolidabb kivitelű izléses, részben saját készítményű **háló-, ebédlő-, szalon- és luxus** butoraimat meg nem tekinti, mely alkalommal az igen tisztelt vevőközönség meggyőződhetik, hogy **üzletem bármelyik fővárosi nagykereskedővel is a versenyt mindenkor kiállja.** Cégem szolid, pontos és legjutányosabb árai folytán már eddig is a legjobb hírnévnek örvend. Hivatkozva ismét a tulhalmozott raktári készletre, mely alkalommal az összes raktáron lévő butoraimat **bámulatos olcsó áron árusítom.**

A réz-, vas- és hajlitott fa-butort gyári árban árusítom.

Teljes tisztelettel:

Glück Jenő.

Magyar gyermek
 Magyar labda
 Magyar vegye
 Magyar adja.

Minden magyar labda
 a cserkoszoruba foglalt

„Magyar Labda”

☛ bélyegzöt viseli. ☛

! Mást el ne fogadjunk !

Minden jobb kereske-

☛ désben kapható. ☛

Sirkövek

tíz százalékkal
 olcsóbb
 mint bárhol.

Nyiregyháza,
 Kótaji-utca 5. szám.

A legnagyobb termést biztosító

kalászos-, luczerna-, csalamádé és kapás növényeknél; feltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70—95 hektoliter) a

fekálkompost-trágya

(emberürülék, tőzeggel szagtalanítva), felülmulja a műtrágyát, mert több évi termőerővel bír és tartós eső sem képes elmosni.

100 mm. a telepen átvéve 70 K

100 mm. vasutállomáson kocsiba rakva 90 K

Vidékre külön ajánlással szolgálunk az ottan álomásig bérmentve.

Debreczeni Trágyagyár R. T.

Debreczen, Sas-utca 3. szám.

Kreisler Simon

divat és szőnyegáruháza Nyiregyházán

Farsangi idényre

ajánlom gyönyörű selyem battistjaimat, madeira himzések, gyapju, viole delaine, át-tört battistok, pongeselymek minden színben, — teljes menyasszonyi kelengyék mesés olcsó árakban. Továbbá ajánlom az Erdélyi (Gredig) féle házban kizárólagos

szőnyegáru üzletemet

ahol mindennemű szőnyegek, linoleumok, függönyök, ágyterítők, utazótakarók, lábtörölők, butorkelmék és még igen sok, itten fel nem sorolható **bámulatos olcsó, leszá-**

litott árakban beszerezhetők.

Tisztelettel:

Kreisler Simon.

BORBÉLY SÁMUEL

(ezelőtt: PIRINGER J. UTÓDA)

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése és könyvkötészete
 Nyiregyháza, Városház-palota.

Ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyelmébe Szabolcsvármegyében legjobban felszerelt

papirraktárát,

mely árszámítás tekintetében a fővárosi nagy cégekkel versenyképes. Modernül berendezett könyvnyomdáját és könyvkötészetét, mely állandóan kitűnő szakerőkkel dolgozik.

☛ Tessék árajánlatot kérni. ☛

Hajlitott fa-, vas- és rézbutor nagy raktára.

Szabolcsvármegye legnagyobb

butoráruháza

Nyiregyházán, a Törvényszék mellett

Legujabb stilü palisander, mahagoni és fényezett háló és ebédlő berendezések. Angol úri- és női salon garniturák. Ebédlő diványok.

Megfelelő árak. Pontos kiszolgálás.

Lefkovits Zsigmond.